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Ata da Décima Oitava Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, primeiro 
período do ano de 2019. Aos dias 10 de junho de 2019 em Macaparana, Estado de 
Pernambuco no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 
onde se encontra instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às dez horas 
encontra-se presente o Exmo. Sr. Josias Alexandre Alves da Silva, Presidente da 
supramencionada Câmara de Vereadores, presentes também se encontram os Exmos. Srs. 
Vereadores Jones Fernando de Lima Moura e Carlos Vangel Tavares Pessoa, Io e 2o 
Secretários da Mesa da Câmara respectivamente. Bem como os demais pares: José Aguinelo 
de Arruda Filho, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, Maria do Socorro Nascimento 
Silva, José Ivaldo Brandão de Morais, Antonieta Cristina Cavalcanti de Morais Sarinho, 
Jailton Marcelo de Sousa e Adaias Lucena dos Santos JR. Notando que a maioria dos 
vereadores estavam presentes no recinto da sessão o Exmo. Sr. Presidente Josias Alexandre 
Alves da Silva deu início aos trabalhos solicitando a leitura de um trecho bíblico, e a leitura 
da Ata anterior a qual foi colocada em discussão e depois em votação e assim aprovada por 
unanimidade e deu prosseguimento à sessão determinando que o Io Secretário fizesse a leitura 
das proposições: Apresentado o Projeto de Lei n° 15/2019 de autoria do vereador Ricardo 
Alexandre Xavier Coutinho da Silva, que institui a Semana Municipal de Prevenção e 
Combate à AIDS e dá outras providências. Requerimento n° 49/2019 de autoria do vereador 
Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, solicitando da Sra. Secretária Municipal de 
Meio Ambiente e Sustentabilidade, Margareth Verônica G. Cavalcanti, que informe quais as 
ações promovidas pela pasta desta secretaria no período de janeiro de 2017 até a presente 
data. Vereador Ricardo diz que solicita estas informações, pois vemos que esta é uma pasta 
muito apagada, não vemos a Secretária desenvolvendo projetos que venha a ajudar o meio 
ambiente no município. Vemos denúncias a respeito do lixão da cidade o qual o proprietário é 
o seu esposo, o que é uma ironia muito grande. Do dia 1 ao dia 5 de junho é celebrada 
mundialmente a semana do Meio Ambiente, essa data já passou, mas seria importante que a 
Secretária elaborasse um projeto plantação de mudas pela cidade e nas nascentes dos rios e 
levasse às escolas, enfim, que fizesse algo para compensar o salário que vem recebendo 
mensalmente. Na ocasião o vereador José Aguinelo parabeniza pelo requerimento e diz que 
esteve na cidade de Aliança com o professor Lino, um grande ambientalista, e que conseguiu 
mudas para que sejam plantadas em Macaparana em lugares estratégicos. Vereador Jones 
Fernando diz que no pátio do Engenho Macapá Velho há diversas mudas que foram recebidas 
pela prefeitura desde setembro do ano passado e praticamente vinte ou trinta por cento delas 
tenham sido plantadas. É muito pertinente esta cobrança do vereador Ricardo, pois 
constantemente cobramos ações desta pasta do meio ambiente, inclusive reflorestamento dos 
leitos dos rios que cortam a cidade. Colocado em votação o Requerimento n° 49/209 foi 
aprovado por unanimidade. Indicação n° 90/2019 de autoria do vereador José Aguinelo de 
Arruda Filho e assinado pelos demais vereadores, solicitando ao Exmo. Senhor Governador 
do Estado de Pernambuco, Paulo Henrique Saraiva Câmara e ao Exmo. Senhor Diretor- 
Presidente do Departamento de Estradas e Rodagens de Pernambuco Carlos Augusto Barros 
Estima, solicitando que seja feito o recapeamento asfáltico da PE 089 no trecho que liga as 
cidades de Timbaúba e Limoeiro. Vereador José Aguinelo ressalta que, como havia falado na 
sessão passada sobre as más condições de tráfego neste trecho da PE 089, apresenta hj esta 
solicitação devido ao sofrimento daqueles que trafegam nela. Solicitou a colaboração de todos 
nesta indicação, pois o Governador está omisso em relação a isto, mesmo tendo votado nele, 
não ficará calado sobre este fato. Não comunga com a maneira do governador tratar o
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macaparanense, que arisca sua vida e acaba com seus carros nessas estradas e ainda por cima 
intensifica as blits. Não podemos continuar com esta situação. Na ocasião o vereador Marcelo 
parabeniza pela indicação, pois só sabe da situação quem passa praticamente todos os dias por 
elas, são problemas com os pneus que estoura, alguma peça que quebra, o tempo de viagem é 
maior e se o Governador estivesse sempre fazendo as manutenções destas estradas, não 
sentiríamos o peso que estamos sentindo agora. Não estamos pedindo favor ao mesmo, é sua 
obrigação zelar pelas estradas. Vereador Ricardo diz se solidarizar nesta luta com o vereador, 
e outros da região que também tem feito cobranças ao governador neste sentido. Infelizmente 
vê que uma grande parte da população não sabe votar direito, pois passamos quatro anos com 
a saúde precária, as estradas estavam nesta situação e ainda assim foi eleito no primeiro turno, 
como se sua administração tivesse sido maravilhosa, mas a realidade é outra. Vereador Jones 
Fernando diz que em agosto do ano passado apresentou uma indicação da mesma natureza, 
que pedia a recuperação da PE 089 e também da PE 090 de Macaparana a Pirauá, e somando 
esforços ao vereador Casa Branca, foram a Recife em reunião com o Secretário de 
Transportes na época e ele falava da dificuldade financeira e da impossibilidade de atender o 
pleito aquele momento, mas que ia fazer de tudo para que a equipe tapa buracos ficassem 
constantemente ao menos amenizando o problema. Quando o Deputado Federal Tadeu 
Alencar esteve na cidade, foi relatado ao mesmo a situação da estada e o mesmo ficou de se 
informar se ela estaria ou não inclusa numa licitação de quinhentos e cinco milhões de reais 
em que o Governo do Estado de Pernambuco fez para a recuperação da malha viária de 
diversas rodovias estaduais, então como o deputado até o presente momento ainda não se 
manifestou, há uma grande possibilidade das rodovias PE 089 e 090 não estarem incluídas. 
Colocada em votação a Indicação n° 90/2019 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 
91/2019 de autoria do vereador Adaias Lucena dos Santos JR, solicitando da Secretaria 
Municipal de Educação com cópia para o Exmo. Sr. Prefeito Maviael Francisco de Moraes 
Cavalcanti, que seja realizado os Jogos Escolares de 2019. Vereador Adaias JR diz que esteve 
na abertura dos jogos internos da Escola Municipal Severino Francisco e na oportunidade a 
Secretária de Educação estava presente e conversou com a mesma sobre a possibilidade de ser 
realizado os jogos escolares 2019 e ela afirmou que caso não houver imprevistos os mesmos 
serão realizados provavelmente no mês de setembro. Então, comunicou à Secretária que faria 
esta indicação como um pedido formal. Na ocasião a vereadora Antonieta Cristina disse que 
já havia conversando com ela sobre os jogos escolares e foi informada que este ano teria. 
Vereador Jailton Marcelo diz que isso é importante, pois vemos a alegria dos jovens quando^ 
participam destes jogos escolares, seja competindo ou não, então espera que a secretária veja 
com bons olhos e realize estes jogos. Colocada em votação a Indicação n° 91/2019 foi 
aprovada por unanimidade. Indicação n° 92/2019 de autoria do vereador José Aguinelo de 
Arruda Filho, solicitando da Secretária Municipal de Saúde, Sra. Betânia de Lourdes R. dos 
Santos Cavalcanti, que coloque novos bancos para os pacientes que aguardam atendimento no 
Posto de Saúde do bairro da Alvorada. Vereador José Aguinelo diz que havia local para os 
pacientes esperarem o atendimento, mas que quebrou e não há mais nenhum assento para os 
pacientes, inclusive crianças e idosos. Então teve esta preocupação de solicitar à Secretária 
que providencie estes bancos. Colocada em votação a Indicação n° 92/2019 foi aprovada por 
unanimidade. Indicação n° 93/2019 de autoria do vereador José Aguinelo de Arruda Filho, 
solicitando ao Exmo. Sr. Prefeito Maviael Francisco de Moraes Cavalcanti, que veja a 
possibilidade de trazer para a cidade os cursos de Mecânica de Motos e Técnicos de 
Aparelhos Celulares. Vereador José Aguinelo diz que ao divulgar os cursos que irá trazer para
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a cidade muitas pessoas pediram o curso de mecânica de motos, pois muitos mecânicos eu já 
trabalham com motos afirmaram que precisam se atualizar para ter um melhor resultado nos 
seus trabalhos. O curso de técnico em aparelho celular é um ramo que vem crescendo muito, 
pois praticamente todo mundo tem um telefone móvel e muitas pessoas se interessam por este 
curso, mas não temos disponível na nossa cidade. Então pede que o Prefeito veja isso com 
bons olhos e traga estes cursos para a cidade para que o macaparanense fiquem mais 
atualizados e se profissionalize. Colocada em votação a Indicação n° 93/2019 foi aprovada por 
unanimidade. Indicação n° 94/2019 de autoria do vereador Jones Fernando de Lima Moura, 
solicitando ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Doutor Maviael Francisco de Moraes Cavalcanti 
que, conforme uma de suas promessas de campanha, adote as devidas providências para 
executar as obras de recuperação das estrutura do prédio do antigo Cine Mascarenhas, situado 
à Rua João Pessoa, nesta cidade. Vereador Jones Fernando diz que esta é mais uma cobrança 
de uma das promessas de campanha do prefeito que não foram cumpridas até o presente 
momento. Trata-se da reabertura do Cine Mascarenhas, um importante e histórico local de 
entretenimento na cidade que encontra-se praticamente abandonado se não fosse a rádio. Sem 
a rádio, o prédio estaria totalmente sem serventia apesar da sua estrutura e estratégica 
localização. Tem sido procurado por diversos moradores sugerindo que fosse feita esta 
cobrança, para que aquele espaço de lazer seja restaurado e quem sabe a voltar as 
apresentações de filmes, peças teatrais e demais eventos, porque boa parte da população é 
carente de um local de lazer. Colocada em votação a Indicação n° 94/2019 foi aprovada por 
unanimidade. Indicação n° 95/2019 de autoria do vereador Carlos Vangel Tavares Pessoa, 
solicitando ao Exmo. Sr. Prefeito Maviael Francisco de Moraes Cavalcanti, que determine ao 
setor competente que coloque piçarro nas estradas que liga Paquevira ao Córrego do Pau 
D’arco, esta mesma estrada também da acesso a Poço Comprido. Vereador Carlos Vangel diz 
que esta indicação é a pedido dos moradores que afirmaram sentir-se abandonados pelo poder 
público. O Córrego do Paudarco fica perto da Paquevira, é um local de difícil acesso e lá mora 
aproximadamente dez famílias que só contam com esta estrada para se deslocar. Colocada em 
votação a Indicação n° 95/2019 foi aprovada por unanimidade. Aprovado por unanimidade o 
Projeto de Lei n° 05/2019 de autoria do vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da 
Silva, que denomina Vereador José de Moraes Andrade o prédio da Farmácia Básica d 
Macaparana e dá outras providências. Aprovado por unanimidade o Projeto de Lei n° 06/201( 
de autoria do vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, que denomina Vereador 
Jair de Andrade Moraes o prédio da UBS do bairro da Cruzeta e dá outras providências 
Aprovado por unanimidade o Projeto de Lei n° 07/2019 de autoria do vereador Ricai 
Alexandre Xavier Coutinho da Silva, que denomina Vereador Antônio de Moraes Andra' 
Filho o prédio da UBS do bairro da Rodoviária e dá outras providências. Aprovado p 
unanimidade o Projeto de Lei n° 08/2019 de autoria do vereador Ricardo Alexandre Xavi. 
Coutinho da Silva, que denomina Vereador Manoel Mariano da Silva o prédio da UBS do 
bairro da Alvorada e dá outras providências. Aprovado por unanimidade o Projeto de Lei n° 
13/2019 de autoria do vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, que institui o 
Dia do Costureiro no âmbito do município de Macaparana e dá outras providências. Emenda 
Modificativa n° 02/2019 que modifica o Artigo 2o do Projeto de Lei n° 002/2019 de autoria do 
Executivo Municipal. Vereador Adaias JR diz que não conseguiu encontrar no Regimento 
nada que justificasse o atraso em colocar este projeto de lei em votação, que não tem nada 
contra a votar nesta emenda caso ela tivesse de maneira regular, mas como não foi prefere se 
abster desta votação. Colocada em votação a emenda foi aprovada por nove votos favoráveis e
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uma abstenção. Votação e aprovação por unanimidade do Projeto de Lei n° 002/209 de autoria 
do Executivo Municipal, que autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de crédito 
adicional no orçamento do município de Macaparana para o exercício de 2019. Em seguida o 
Presidente faculta a palavra aos vereadores inscritos na ordem do dia: Vereador Adaias JR 
fala sobre a festa da Pedra do Bico, quem esteve lá pôde ver que muita gente de Macaparana 
esteve prestigiando o evento, que pelo segundo ano consecutivo acontece em uma data 
diferente da cavalgada e isso é muito importante, pois as pessoas tem a oportunidade de 
visitar não só a festa da Pedra do Bico, como também a Cavalgada, porque algumas vezes 
acontecia destas festas serem no mesmo dia e acontecendo em dias diferentes só quem tem a 
ganhar é a gente, principalmente os comerciantes. Vereador Ricardo Alexandre 
primeiramente agradece pela aprovação do projeto de lei de sua autoria do dia do costureiro 
que acredita que será comemorado todos os anos essa data, pois é uma classe em nosso 
município que merece ser valorizada. Diz que o plano diretor do município desde o ano de 
2016 está vencido e nele teria o projeto de fazer o parque de eventos no Loteamento Novo 
Macapazinho, mas que infelizmente não saiu do papel. Acredita que seria de grande valia para 
o município que o prefeito enviasse um projeto de lei doando galpões para donos de fábricas e 
que o município teria um grande potencial para feiras de confecções como em Caruaru e 
Santa Cruz do Capibaribe. Fala sobre a aprovação dos projetos de leis que dá o nome as UBS 
da cidade, que levam agora o nome de pessoas muito conhecidas e queridas na cidade e espera 
que o prefeito sancione estas leis ao contrário do que vem fazendo, pois são pessoa que 
contribuíram para a nossa cidade. Fala sobra uma água que vem sendo fornecida para as 
pessoas em Lagoa Grande, que já a algum sem tratamento algum e de um tempo para cá este 
problema tem se agravado. Esta fonte de água fica próxima ao fossão que vem escorrendo 
diretamente para esta fonte, chegando a sair nas torneiras vermes e isso chega a ser um crime 
que o prefeito vem cometendo contra a população que usam esta água. Deveria-se ver uma 
forma de interditar aquele abastecimento de água. Pede que o prefeito e a secretária de saúde 
veja a questão de fazer aquisição de tenciômetro para aferir pressão da população que precisa 
de acompanhamento e a agente de saúde não dispõe deste equipamento. Vereador José 
Aguinelo fala sobre o quinto Arraial dos Amigos de Zezinho do Bolo que foi um sucess 
tremendo, o local ficou pequeno para as pessoas que brincaram, dançaram e se divertirai 
celebrando a amizade. Solicita ao presidente o espaço da Câmara Municipal para realizar a 
inscrições dos cursos profissionalizantes que vamos trazer para Macaparana, pois o município 
é muito carente de trabalho e muitas vezes quando há uma vaga, não há pessoas qualificadas. 
Vereador Carlos Vangel diz que esta semana esteve no Centro Social Urbano averiguar a 
dificuldade que temos em tirar documento de identidade. Lá há uma fila de espera de mais de 
quatrocentas pessoas e o Governo do Estado disponibiliza uma quantidade muito pequena de 
cédulas, então há uma dificuldade muito grande aqui no município quanto a isso. Vereador 
Jones Fernando lamentar o fato da Secretaria Municipal do Meio Ambiente ser tão inoperante. 
Foram varias solicitações destinada a aquela secretaria e lamentavelmente, se quer respostas 
foram dadas a esta Casa. Acabamos de passar pela Semana Mundial do Meio Ambiente e uma 
única palestra neste sentido não foi realizada. Gostaria muito de ver esta secretaria trabalhar 
de maneira mais eficiente, até porque além da secretária temos mais funcionários nesta 
secretaria apenas dando despesas ao município, inclusive tem funcionário com salário de seis 
mil reais ao mês e sem serventia, apenas onerando a folha de pagamento. Fala a respeito da 
necessidade da Prefeitura Municipal de Macaparana em organizar o trânsito. Graças a Deus 
temos uma cidade bem sinalizada, mas alguns motoristas não obedece a sinalização e seria
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importantíssimo que a prefeitura municipal disponibilizasse ao menos dois agentes municipais 
de trânsito principalmente no cruzamento daquele sinal que vai para Pirauá, que em 
determinadas horas do dia fica um caos. A desorganização também é gritante próximo ao 
Supermercado Santo Antônio. Deixa registrado que entregou em mãos ao vereador JR uma 
cópia do oficio enviado pelo Gabinete do Deputado Estadual Antônio Moraes ao Prefeito de 
Macaparana, o qual se refere a aquisição através de emenda parlamentar de duas ambulâncias 
conseguida desde o ano passado e até agora sequer um único oficio foi enviado pelo prefeito 
para solicitar as formas legais para adquirir as mesmas. Registra também que a bancada de 
oposição esteve com o Deputado Estadual Antônio Moraes junto com o Deputado Federal 
Eduardo da Fonte entregando em mãos um anteprojeto para a construção de uma nova caixa 
d’água e para melhorias no abastecimento de água na cidade. Em seguida o Presidente 
agradeceu a presença de todos, encerrou a presente sessão e marcou a próxima para o dia 17 
de junho de 2019, na mesma hora no mesmo local salvoj motivo de força maior. Depois 
mandou lavrar a ata que lida e achada conforme tofies-os^e^dores presei^&^Jin^lmente
com a Secretária Elayne Cristina Rodrigues de Lima.
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